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ΧΑΡΑ ΚΕΦΑΛΙΔΟΥ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΔΡΑΜΑΣ 

ΤΟΜΕΑΡΧΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  

Παρασκευή, 18 Νοεμβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: τον Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Κώστα Τσιάρα 

Θέμα: «Επιτάχυνση της Διοικητικής Δικαιοσύνης με τη μέθοδο της «εξαφάνισης» της 

Περιφερειακής Ενότητας Δράμας;» 

Παρά τις κινητοποιήσεις των δικηγόρων της Δράμας, σε συνεργασία με τους συναδέλφους τους 
σε όλη τη χώρα, και τις αντιδράσεις στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Δικαιοσύνης, σύμφωνα με 
το οποίο καταργούνται ή συγχωνεύονται δικαστήρια σε πολλές επαρχιακές πόλεις. 

Παρά τον συνεχή και επίμονο αγώνα του Πρόεδρου του Δικηγορικού Συλλόγου Δράμας και τη 
συστράτευση των τοπικών φορέων, προκειμένου να αποτραπεί η κατάργηση του Διοικητικού 
Πρωτοδικείου Δράμας. 

Παρά την με αριθμό πρωτοκόλλου 2215/09-05-2022 Αναφοράς μου προς τον Υπουργό 
Δικαιοσύνης για τον κίνδυνο κατάργησης του Πρωτοδικείου Δράμας. 

Από σημερινό δημοσίευα ( Παρασκευή 18 Νοεμβρίου 2022) του Τοπικού Τύπου και από δηλώσεις 
σε τοπικά ΜΜΕ του Προέδρου του Δικηγορικού Συλλόγου Δράμας, ενημερωθήκαμε ότι η Δράμα 
απουσιάζει εντελώς από το σχετικό πόρισμα της Επιτροπής, η οποία είχε συγκροτηθεί από το 
2020, για την Επιτάχυνση της Διοικητικής Δικαιοσύνης.  

Το σχετικό πόρισμα της Επιτροπής, σύμφωνα με δημοσιεύματα στον τύπο, ενώ είχε κατατεθεί 
στο Υπουργείο Δικαιοσύνης από τον Ιούνιο 2022, σύμφωνα με τις δηλώσεις του Προέδρου του 
Δικηγορικού Συλλόγου Δράμας, και δεν έχει ανακοινωθεί επισήμως, παρόλα αυτά διέρρευσε στα 
ΜΜΕ. Αναφορικά με την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης, προβλέπει τη διατήρηση 
του Διοικητικού Πρωτοδικείου Καβάλας, Αλεξανδρούπολης και Κομοτηνής, την μετατροπή των 
εδρών της Ορεστιάδας και Ξάνθης από μεταβατικές σε τηλεματικές ενώ «εξαφανίζει» κατά 
κυριολεξία την Περιφερειακή Ενότητα Δράμας! 

Η Περιφερειακή Ενότητα Δράμας παρουσιάζεται για άλλη μια φορά ανύπαρκτη στον σχεδιασμό 
της επίσημης Πολιτείας! 

Επειδή θέλουμε καλοπροαίρετα να πιστεύουμε ότι πρόκειται για μια ακόμη εκ παραδρομής 
απροσεξία των συντακτών του σχετικού πορίσματος, η χωρίς αιτιολογία παράλειψη ενός 
ολόκληρου Νομού από τον σχεδιασμό της πολιτείας για την επιτάχυνση της Δικαιοσύνης, και όχι 
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η συνειδητή επιλογή της «εξαφάνισής του» στον βωμό ενός ακόμη πρόχειρου και βιαστικού 
σχεδιασμού της ηγεσίας. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πρόκειται περί λάθους η παράλειψη της Περιφερειακής Ενότητας Δράμας από την 
πρόβλεψη έδρας Διοικητικού Πρωτοδικείου, στο σχετικό σχέδιο – πόρισμα της Επιτροπής 
για την Επιτάχυνση της Δικαιοσύνης, το οποίο έχει κατατεθεί στο Υπουργείο σας από τον 
Ιούνιο 2022 ή υπάρχει κάποια αιτιολογία που σχεδιάζεται η αποστέρηση από τους πολίτες 
της Δράμας της δυνατότητας ευχερούς πρόσβασης στην παροχή έννομης προστασίας 
αρμοδιότητας διοικητικών δικαστηρίων; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προχωρήσει το Υπουργείο Δικαιοσύνης στο πλαίσιο της 
πανθομολογούμενης ανάγκης επιτάχυνσης της Διοικητικής Δικαιοσύνης, ώστε να μην 
αποστερείται ουδείς από την ευχερή πρόσβαση του στα Διοικητικά Δικαστήρια και να μην 
δημιουργούνται από την Πολιτεία απαράδεκτες συνθήκες διαχωρισμού των πολιτών σε 
κατηγορίες προνομιούχων και μη. 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Χαρά Κεφαλίδου 




